民政部党组与中央纪委国家监委驻民政部纪检监察组

召开 2022 年上半年全面从严治党专题会商会议

66

3 月 15 日,民政部党组与中央纪委国家监委驻民政部纪检监察组召开 2022 年上半年全面从严治党专题会商会议。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻十九届中央纪委六次全会和习近平总书记有关重要讲话精神,研究部署 2022 年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作,持续强化政治建设,铸强领导班子和干部队伍,持之以恒正风肃纪,压紧压实管党治党政治责任,不断把民政部全面从严治党向纵深推进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

民政部党组书记、部长唐 登杰主持会议并讲话,中央纪 委国家监委驻民政部纪检监察 组主要负责同志出席会议并讲 话,民政部党组成员出席会议 并发言。

会议指出,今年我们党将召开二十大,各项改革发展稳定的任务繁重艰巨。要以迎接和学习贯彻党的二十大为主线,扎实推进民政部全面从严治党工作,引领保障中心任务完成。要强化政治建设,坚持把学习贯彻习近平新时代要政治自任务,巩固拓展党史学习教育、民政部门的政治底色,在拥护"两个确立"、践行"两个维护"上走好第一方阵。要进一步增强贯彻落实习近平总书记重要

指示批示精神的行动自觉,胸怀"国之大者",坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,在增增民生福祉、积极应对人口老者。公司推进城乡社区治理现代化、全面推进城乡社区治理现代服务新型城镇时时,担会组织、服务新型城镇动时,担实服务、行政区划理、特殊困难、行政事业发展现新作为,推动民政事业发展规划。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于"四个任重道远"的形势判断,深入分析民政部机关和系统政治生态状况与阶段特征,坚持严的主基调不动摇,一刻不停打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持

久战。要深化作风建设,大力弘 扬民政"孺子牛"精神,践行"民 政为民、民政爱民"工作理念, 着力加强廉洁文化建设,聚焦 民政领域群众反映强烈的突出 问题深化集中整治。要加强各 级领导班子和干部队伍建设, 坚持干部选任与从严管理并 举,加强对"关键少数"特别是 "一把手"和领导班子的监督, 加强年轻干部教育管理监督。 要推动政治监督具体化常态 化,推动日常监督提质增效,深 化运用"四种形态",强化纪律 审查,加大线索处置和立案审 查工作力度,巩固深化"小金 库"专项治理成果。要深化巡视 巡察,推动巡视整改和成果运 用融入日常工作、融入深化改 革、融入全面从严治党、融入班 子队伍建设,一体推进不敢腐、

不能腐、不想腐。

会议强调,要坚持不懈推 进自我革命, 层层压紧压实管 党治党政治责任。民政部党组 要带头强化政治意识、严明政 治纪律和政治规矩、提高政治 能力,带头执行中央决策部署, 切实打造践行习近平新时代中 国特色社会主义思想的坚强领 导集体。要带头履行主体责任, 坚持和完善全面从严治党专题 会商工作机制,巩固部党组与 驻部纪检监察组同向发力、同 频共振良好局面。要压紧压实 各级党组织主体责任, 尤其要 压实领导班子、特别是"一把 手"责任,坚持全面从严治党清 单制度,推动直属机关全面从 严治党更加有形有效、全面延 伸覆盖。要充分发挥各级纪检 组织专责监督作用,推动机关 纪委聚焦主责主业、持续深化 "三转",不断加强制度建设和 能力建设,提升纪检工作规范 化、法治化、正规化水平,高质 量开展监督执纪工作。

民政部党组成员、副部长、机关党委书记唐承沛通报了2022年民政部全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作要点。中央纪委国家监委驻民政部纪检监察组主要负责同志通报了驻部纪检监察组 2022 年工作要点,并就民政部党组持续推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展提出意见建议。

中央纪委国家监委驻民政 部纪检监察组,民政部办公厅 (国际合作司)、机关党委(人事 司)、机关纪委有关负责同志列 席会议。 (据民政部官网)

民政部召开全国民政服务机构疫情防控工作视频会

3 月 16 日,民政部召开全国民政服务机构疫情防控工作视频会议,深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,传达学习全国疫情防控工作电视电话会议精神,按照民政部党组统一安排,对从严从紧抓好全国民政服务机构疫情防控工作进行再部署。民政部党组成员、副部长高晓兵出席会议并讲话。民政部党组成员、副部长詹成付主持会议。

"

会议要求,各级民政部门要 深入贯彻习近平总书记关于疫 情防控重要指示精神和党中央、 国务院各项决策部署,清醒把握 当前疫情防控的严峻性、复杂 性,早于严于社会管控面,把疫 情防控当成当前民政工作的头 等大事,将各项防控举措抓紧抓 实抓严抓到位,确保民政服务对 象生命安全和身体健康,为党的 二十大胜利召开创造良好环境。

会议强调,各级民政部门要深刻认识这次疫情传播速度更快、隐匿性更强的新特点,针对民政服务机构疫情防控的短板弱项,通过更早、更快、更严、更实的新措施积极主动应对。要杜绝奥密克戎等病毒就是"大号流感"、低风险等于零风险、"动态清零"可以先"破零"再"清零"等

错误认识,坚持民政服务机构 "零感染"防控目标不动摇。

会议强调,各地民政服务机 构要按照民政部办公厅近期印 发的有关通知要求,迅速行动, 坚决做到"外防输入、内防扩 散"。出现疫情的省份要实施最 严措施,指导全区域民政服务机 构做好出入管理。在日堂监测上 要更严更紧,确保"早发现、早报 告、早诊断、早隔离"。在疫苗接 种上要按照当地联防联控机制 统一部署,推动民政服务机构工 作人员"应接尽接",要进一步动 员没有禁忌症和其他不宜接种 情况的服务对象"能接尽接",切 实筑牢群体免疫屏障。在重点部 位和薄弱环节监管上要认真分 析各类服务机构疫情防控特点, 做到分类施策、精准防控。



民政部召开全国民政服务机构疫情防控工作视频会议

会议要求,各级民政部门和 民政服务机构要敢于担当,夯实 防控责任。各地民政部门要进一 步加强组织领导,主要负责同志 要认真履行第一责任人责任,班 子成员要带头落实分管领域疫 情防控责任,全力抓好职责范围 内的各项任务落实。要心系基 层,心系一线,切实担负起"娘家 人"角色和主管部门职责,为服 务对象、服务机构排忧解难,不 折不扣落实惠民惠业政策。要持续关心关爱工作人员,认真听取民政服务机构建议意见并及时回应,积极协助机构解决疫情防控期间遇到的困难和问题。各类民政服务机构要认真落实疫情防控主体责任,反复对照、逐项落实防控要求,开展每月自查评估,建立健全疫情防控应急预案,从严从实落实疫情防控各项有效措施,做到第一时间发现、

第一时间报告、第一时间处置。

会议要求,各级民政部门要协助推进好社区防控工作,督促指导基层政府和社区加强对封闭居住区中的特殊困难老年人、儿童、残疾人的关心关爱,依托城乡社区组织和专业服务机构,加强每天探视,积极组织提供助医、送餐、代购和生活照料等服务。

(据民政部官网)